



Nincs pardon a lakbérhátralékosoknak



Precedenst teremtett a keddi kilakoltatás.

Jogosulatlanul használták már évek óta, ezért kedden kilakoltattak egy Petőfi utcai önkormányzati bérlakásból egy volt tűzoltót és családját. Hasonló kényszerintézkedésekre várható-

an még szükség lesz: a 21 millió forintot is meghaladja a lakbérhátralék, amit az önkormányzati lakások bérlői felhalmoztak.

Több éve húzódo peres ügy zárult le kedden: a Leg-

felsőbb Bíróság is kimondta, hogy jogosulatlanul használ egy önkormányzat tulajdonában álló, tűzoltósági szolgálati lakást egy volt tűzoltó. Kilakoltatást rendeltek el, de a kényszerintézkedésre vé-

gül nem volt szükség, mert a család barátok segítségével hozzájárult a kiköltözéshez, és szerdán átadták a kiürített Petőfi utcai kétszintes lakást. Lakbér- és közüzemi tartozást sem hagytak maguk után. Megkérdeztük az érintetteket, hol fognak lakni és mit szólnak a történetekhez, de csak azt felelték, véleményüket megtartják maguknak, nem kívánnak nyilatkozni.

Önkormányzati bérlakás esetében hasonló kényszerintézkedésre korábban nem volt példa, de nem kizárt, hogy lesz még kilakoltatás – tudtuk meg Csányiné Bakró-Nagy Verától. Az aljegyző asszony leszögezte, a keddi nem tipikus eset volt. Az sokkal jellemzőbb, hogy a bérlők jelentős közüzemi vagy lakbértartozást halmoznak föl, s emiatt kell elhagyniuk ideiglenes otthonukat. Jelenleg már a 21 millió forintot is meghaladja a lakbérhátralék, amit az önkormányzati lakások bérlői felhalmoztak.

(folytatás a 3. oldalon)

HUNOR COOP

Baranyi Krisztina



„Én azért szeretek a Hunor Coop üzleteiben vásárolni, mert elégedett vagyok a széles tej- és tejtermék választékkal.”

A JÓ SZOMSZÉD

A kancellár sofőrje nálunk üdül 9 éve

A volt német kancellár sofőrje, Kurt Schmidt tizedik nyarát tölti Szentesen. 2003-ban egy kollégája ajánlotta neki városunkat, és annyira megtetszett neki és feleségének a Kurca partján, hogy azóta évente 5 hónapon át az üdülőközpont lakói.

– Jó estét – üdvözlí az üdülőközpont ismerős munkatársait Kurt Schmidt. – Reggelt! – javítja rögtön saját magát, majd zavarában még egyszer elmormolja, hogyan is kellett volna köszönnie a délelőtti melegben. A 71 éves bonni férfi és felesége, Doris törzsvendég a ligeti uszodában. – Egy volt kollégám szökött 2003-ban, hogy ha Magyarországon járunk, érde-

mes megnézni Szenteset, mert takaros város. Nem vert át, tényleg lenyűgöző a szép környezet, a rendezettség, ami az idegeneket itt fogadja. Annyira megtetszett nekünk a környék, hogy attól fogva az év 12 hónapjából ötöt Szentesen töltünk. Másokat is idecsábítottunk az elmúlt években, jó volt a társaság, de az utóbbi időben néhányan már nem tudtak elutazni. Mi március végén szoktunk jönni, júliusig maradunk, aztán a nyár végén megint visszatérünk néhány hétre a kempingbe – mondta lapunknak a nyugdíjas sofőr, immár németül.

(folytatás a 4. oldalon)

Nem döntöttek

35-ből 11 magyarországi fekvőbeteg-intézmény vezetői posztjára ír ki új pályázatot 30 napon belül a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szervezetfejlesztési Intézet (GYEMSZI), miután a március 30-áig leadott kórház-igazgatói pályázatok csaknem harmadát eredménytelennek nyilvánította szerdán az Emberi Erőforrások Minisztériuma.

A szentesi kórház további vezetőségéről sem született döntés. A tisztségre az intézményt 5 éve irányító Várkonyi Katalin (képünkön) biztosan pályázott, de hogy volt-e vetélytársa, arról nem adott ki információt a GYEMSZI. Azt sem árulta el a pályázatíró, hogy mik voltak a mérlegelés fő szempontjai és mi az eredménytelenség oka.

Cseh-Lakos Ilona, a szentesi kórház sajtószóvivője közölte: a főigazgató nem kíván nyilatkozni, amíg nem kapta kézhez a hivatalos döntést. Várkonyi Katalint a megyei közgyűlés választotta az intézmény élére, s bár mandátuma tavasszal lejárt, újabb megbízást kapott, amely „eredményes főigazgatói pályázati” él.

Munkatársunktól

Tombol a kánikula

A Szentes-Víz Kft. adatai szerint a naponta átlagosan kitermelt 3,5-4 ezer köbméter víz a héten 5 ezerre emelkedett, ami hétvégén további 200-300 köbméterrel nő. Éves szinten 850 ezer köbméter ivóvizet fogyaszt a lakosság, a tíz ivóvízkút teljesítménye napi 12-13 ezer köbméter, ami bőven fedezi a fokozott igényeket.

A kezdetben július 4-ig elrendelt harmadfokú hőségriasztást július 9-éig hosszabbította meg az országos tisztifőorvos az extrém magas hőmérséklet miatt. A hőségriadót akkor rendelik el, ha a meteorológiai előrejelzések szerint a napi középhőmérséklet legalább három egymást követő napon eléri a 27 fokot. Az UV-B sugárzás is extrém magas, ami normál bőrtípusnál is már 15 perc

napon tartózkodás esetén is bőrpír okozhat. A közel egy hete tartó 39 fokot elérő hőmérsékleti maximum akár a jövő hét közepéig tarthat. A szentesi mentőknél is emelkedett az esetszám a meleg miatt. Ráadásul a mentőautókban nincs klímaberendezés, ami miatt a járművekben még nagyobb a hőség. Információink szerint hőségriadó idején nem is szállíthatna beteget olyan mentőautó, ami nem rendelkezik saját klímaberendezéssel.

Megnövekedett a vízfogyasztás is, azonban így sem éri el a 15 évvel elelőttit. Az eladott ivóvíz mennyisége 2010-ben érte el a mélypontot és a tendencia tavaly is folytatódott. A csökkenés oka, hogy a szennyvízrendszer kiépítésével a fogyasztók számára is megnőtt a vízhasználat költsége, a má-

sik, hogy a válság takarékoságra ösztönzi a háztartásokat. A mostani tartós kánikula hatására június vége óta emelkedik a vízfogyasztás, azonban ez nem okoz fennakadást a vízszolgáltatásban és a vízminőségben sem.

A rendkívüli szárazság miatt tűzgyújtási tilalom van életben június 22-étől. A Környezetvédelmi és Erdőgazdálkodási Hivatal az erdőkre, fásításokra, valamint ezek határától számított kétszáz méteren belüli területre – átmeneti időre – rendelt el tűzgyújtási tilalmat a kijelölt tűzrakó helyeken is valamint tilos a gaz- és tarlóégetés is. A tűzoltóknak az elmúlt napokban több alkalommal kellett kivonulniuk út menti avartüzekhez, de égő gabonátáblán lábón álló búzát, Nagytőkén pedig több tucat szalmabálát kellett oltaniuk.

B.G.



A Kossuth téri szökőkútnál is sokan hűsöltek.

Jó a búza minősége

Ezen a héten végeznek az árpa betakarításával, de a búza is magtárakba kerül egy-két héten belül. A száraz meleg időjárás kedvez a gabona betakarításának, ám az aszály veszélyezteti a kukoricát.

A kombájnok reggeltől késő estig vágják a gabonát hétvégén is. Az őszi árpa aratása befejeződik a héten, természetesen a tavalyinál alacsonyabb, 3,8 tonna körül várható. Az alacsony vízterheltség miatt nem kell szárítani a termést, ezért a költségek is alacsonyabbak. A kenyérgabona betakarítását két hete kezdték a durum búza vágásával a gazdák, eddig a vetésterület mintegy

tíz százalékáról aratták le. A térségben mintegy 13-14 ezer hektárral két héten belül végezhetnek, ha nem szól közbe az időjárás. A termésátlag eddig 3,8 tonna körüli és a minősége is jónak mondható. Az eladási ár – minőség-től függően – 46-52 ezer forint körül alakul tonnánként. Zabot 250 hektáron, tavaszi árpát 220 hektáron, napraforgót kétezer hektáron vetettek a gazdák. A mintegy 1800 hektáron elvetett őszi káposztarepce a negyedére csökkent a szárazság okozta kelésgondok, valamint a februári fagy miatt, és a termésátlaga is jelentősen elmarad a szokásostól.

(folytatás a 4. oldalon)

Nincs pardon a lakbérhátralékosoknak

(folytatás az 1. oldalról)

Az igazi probléma – ami nem szentesi, hanem országos jelenség –, hogy az adósi hiába szólítja fel fizetésre az ingatlan kezelője, a hátralékosok nagy többségénél nincs mit behajtani. Az önkormányzat szakbizottsága ezért erélyesebb fellépést szorgalmazott ezekben az

alapvetőbb szabályait. Mára annyit romlott a fizetési hajlandóság, hogy az önkormányzat elszánta magát arra, ezeket az ügyeket végig viszi – tette hozzá az aljegyző.

Idén eddig 8 lakásnál mondtak föl a bérlőknek, ők maguk költöztek ki a lakásokból. További 5-6 ügy fo-

nem fizeti ki az adósságot. – Elsősorban nem a sokgyermekes családokkal szemben fogunk fellépni, hiszen ők a lakások kiutalásánál is előnyt élveznek, de meg kell említenem, néha úgy érezzük, vannak, akik gyermekeik mögé bújnak, amikor adósságrendezésre lenne szükség – mondta Csányiné Bakró-Nagy Vera. Az önkormányzati jóindulatával úgy is visszaélték már, hogy egy szentesi családnak banki tartozása miatt elárverezték a házat, amit egy magánszemély meg is vásárolt volna, de hogy érintetteknek ne kelljen az utcára kerülniük, a város élt elővásárlási jogával. Az adósok maradhattak, de azóta egymillió forintnál több lakbérhátralékot halmoztak fel.

Bíró Dániel



A Petőfi utcai bérház.

ügyekben. – Mintegy 450 bérlakása van a városnak. Akik ezekben élhetnek, jelentős támogatást kapnak az önkormányzattól, hiszen a piaci ár feléért bérelhetnek lakást. Ennek fejében minimális elvárás, hogy rendszeresen fizessék a lakbért és a közüzemi díjakat, illetve tartsák be az együttélés leg-

lyamatban van. Fontos megjegyezni, az adósok hiába hagyták el önszántukból az ingatlant, a tartozásuk fennmarad. Ennél még rosszabb az a szituáció, amikor közműtartozását nem rendezi a kiköltözött bérlő, a szolgáltató pedig kiköti a gázt vagy a villanyt, és addig vissza sem köti, amíg az ingatlankezelő

1994-ig határozatlan időre, később – a jogszabályi változások miatt – csak határozott időre, legfeljebb 5 évre adott bérbérlést az önkormányzat. Jelenleg a bérlők felől a bérleti szerződés határozatlan időre szól. A kiutalt otthonokat külön munkabizottság ellenőrzi. Az igénylők körülményeit vizsgálva a lakásbizottság minden évben sürgősségi listát állít föl, amin előnyt élveznek a többgyermekes családok. Egy 2008-as helyi felmérés szerint a lakók 40 százalékának nincs bérjövendeleme. A hozzáértők szerint a szociális bérlakásba beutaltak zöménél előre lehet tudni, hogy hátralékos lesz.

Az oktatási időszak lezárultával évvértékelésre kérjük az önkormányzati általános iskolák igazgatóit. A most zárult tanév annyiban mindenképpen más volt, hogy két intézményben is bővült a tantestület és a tanulók száma az összevonások miatt.

– A Koszta-iskolában a hagyományoknak megfelelően jól sikerült a tanév, a kitűzött célokat teljesítettük, a profilunkba tartozó versenyeken sikeresen szerepeltünk – foglalta össze a tanévet Szemerédi András igazgató. Szép eredményeket értek el megyei és országos szinten is az iskolában működő diáksportkörök, míg tanórán kívüli foglalkozások keretében iskolai tehetséggondozás folyt, illetve helyi művészeti iskolák kihelyezett foglalkozásokat tartottak festészet és tánc szakokon. – A tanári kar létszáma nem változott, a gyermekvállalás első éveiből visszatérők a határozott idejű munkavisztonnal foglalkoztatottak helyét vették át. A nyolcadikosok több mint fele gimnáziumban, 39 százaléka szakközépiskolában, a többiek szakiskolában folytatják tanulmányaikat – mondta Szemerédi András. Legtöbbször helyben, illetve valamelyik szomszéd város-

ban tanulnak tovább. Több első kezd a tanévet, mint egy évvel ezelőtt, azonban ez a szám így is kevesebb a most elballagók számánál. A tanulói létszám várhatóan 563 lesz szeptemberben, közülük 34 diák a derekegyházi tagiskola felsős tanulója.

Az intézmény-átstrukturizálás érintette a Deák Ferenc Általános Iskolát, amelyből 49 tanuló iratkozott át másik intézménybe az összevonás miatt. Közülük egy jött vissza az év közben a negyedik osztályba. A létszámcsökkenés következtében a 7. évfolyamon a három párhuzamos osztályból két osztályt alakítottak ki. Ennek megfelelően a pedagógus létszám is csökkent, egy közalkalmazott nyugdíjba vonult, egy technikai alkalmazottat pedig a Rákóczi utcai óvodába helyezték át. – A tanulók összecsiszolódtak év közben, amit bizonyít, hogy a hagyományos Deák Diák Show-n közös produkciókkal léptek fel a két iskolából kialakított osztályok – mondta lapunknak Kovács Kornél igazgatóhelyettes. Az átszervezéssel összefüggésben tíz tanterem, több foglalkoztató és a tornaterem újultak meg, bővült az ebédlő és megszüntették a tető beázását. A szolgálati lakás helyén technikumú-

Ha végrehajtóhoz kerül az ügy, akkor hónapokig eltarthat, mire kilakoltathatják az adóst. Először megadják a lehetőséget, hogy önszántából hagyja el a lakást. Ha nem teszi, a végrehajtó a bírósághoz fordul, amely bírságot szabhat ki, vagy rendőri közreműködéssel kikényszerítheti, hogy a hátralékos kiköltözzön. Lakásügyi végrehajtásnál, ha nincs jelen az adós, behatolnak az ingatlanba, leltárba veszik az ingóságokat, majd elviszik, és 30 napig tárolják a holmit. Amennyiben jelen van az adós, de nem együttműködő, az utcára pakolják ki ingóságait.

Év végére kész az óvoda



Az ütemtervnek megfelelően halad és 75 százalékos készenléti állapotú a Klauzál utcai óvoda átépítése. A Baromfifeldolgozó Vállalat egykori gyermekmegőrzőjét 1991 óta működteti az önkormányzat.

– A város tavaly nyert DAOP pályázaton 201 millió forintot az intézmény bővítésére és korszerűsítésére. Ha elkészül, ide költöznek a Bocskai és Kossuth utca óvoda csoportjai. A kétszáz férőhelyessé bővült intézmény nyolc csoport foglalkoztatására válik alkalmassá, új foglalkoztató szobákat, orvosi helyiséget és tornatermet ala-

kítanak ki. Bővül az óvoda udvara is, ami nyitható lesz a majd körbekerített játszótér felé – mondja Szűcs Lajos alpolgármester. Új játszóeszközöket is felszerelnek, az elkészülte után pedig mindenki használhatja, de ellenőrzik a kulturált használatát. Az épület szeptember elejére készül el, azt követően a belső munkálatok és az engedélyeztetések zajlanak decemberig. Az alpolgármester szerint év végén, jövő év elején kezdhetik meg az átköltözést a Kossuth utcai óvodából. A dolgozói létszám nem változik. Szeretnék a tornaterem kihasználtságát növelni,

ezért más óvodákból is ide irányítjuk a mozgáskoordinációs problémákkal küzdő gyerekeket – tette hozzá. A jövővel kapcsolatban annyit mondott, hogy az óvodák működtetése továbbra is az önkormányzat feladata lesz, de a pénzügyi feltételeket még nem ismerik. Az biztos, hogy a városnak eddig is kellett egészítenie az állam által, gyerekszám alapján biztosított támogatást. A Kossuth utcai óvoda épületét várhatóan forgalomképes vagyonná sorolják át és megpróbálják értékesíteni vagy más módon hasznosítani.

Kép és szöveg: Besenyei

MEGVÁLTOZOTT A 105-ÖS SEGÉLYHÍVÁSOK FOGADÁSA, mely eddig a Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság ügyeletére futott be. Július 3-tól a Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságon kialakított műveletirányítására érkeznek a bejelentések, ahol az esemény jellegének megfelelően, a

szükséges intézkedések meghatározása történik. Az irányítást nagymértékben elősegíti az informatikai támogatás és a több hónapos felkészülés az átállásra. Mint emlékeztet a mentők 104-es segélyhívószáma is a szegedi központba fut be, ami a kezdetekben nem működött zökkenőmentesen.

Végezték a tanévet



A cikkíró felvétele a Klauzál iskolában készült az utolsó tanítási héten.

hely, valamint oktatásra használt konyha és angol nyelvű foglalkoztató készült el. Az épület előtti bekerített területen gyakorló kertet alakítottak ki konyhakerti növények termesztésére. A nyolcadikosok közül két lakóotthonos diák nem járt iskolába, ezért 48 diák fejezte

be az iskolát – tájékoztatót az igazgató-helyettes. A végzősök közül a legtöbben szakközépiskolába jelentkeztek, gimnáziumban egy diák folytatja tanulmányait.

A Klauzál-iskola munkájáról Dévay István igazgató beszélt lapunknak. – Amikor Petőfi Iskola bezárásának té-

nye nyilvánosságra került, 35 tanulót másik iskolába írtattak át, zömében a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvodába, a Horváth Mihály Gimnázium hatosztályos képzésére és a fábiani általános iskolába. A tanulói létszám csökkenése következtében az 5. évfolya-

mon a három párhuzamos osztályból két párhuzamos osztályt szerveztek. A tanügyi dokumentumok átdolgozásánál elsődleges szempont volt, hogy a megszüntetett iskola sajátos arculata, az emelt szintű ének-zene oktatás megmaradjon. Az első félév a beilleszkedés időszak volt, hiszen több területen is más volt a szokásrend a két intézményben. Az igazgató véleménye szerint a közös munka kezdetben nehéz volt, de a napi rutinfeladatok során a különbségek eltűntek, képessé váltak a közös célokért együttműködni a pedagógusok. A tanulói „vándorlás” is megállt, míg a tanév folyamán 7 tanuló távozott, addig 12, közöttük három volt petőfi érkező. Az összevonással nagyon sok halmozottan hátrányos helyzetű gyermek került egy intézménybe, ezért folyamatos munkát jelent a rászoruló tanulók hátrányainak kompenzálása. A megszüntetett iskola valamennyi dolgozójának tovább foglalkoztatását sikerült megoldani, egyrészt a város önkormányzati intézményeibe történő elhelyezéssel, másrészt nyugdíjazás igénybevételével.

Besenyei Gábor

Hétköznapi hősök I. rész

Már nem szégyellik a munkájukat

Nyári sorozatunkban olyan hétköznapi embereket mutatunk be, akiknek munkája nélkülözhetetlen a város életében, hozzáállással és teljesítményükkel pedig példát mutatnak kollégáiknak és a szentesieknek. Elsőként két hulladékrafordóról írunk.

Csak addig van romantikája „kukáskocsin” utazni, amíg fel nem nő az ember. *Benedek Mihály* és *Benedek László* évek óta dolgoznak hulladékrafordórként, és ha lehetne, váltanának, de azt mondják, ezt is lehet szeretni – másként nem is megy.

A telet és nyarat is beleértve mínusz 40 °C-tól plusz 40 °C-ig terjedő hőmérsékleti viszonyok között dolgozik a hulladékrafordór kocsin *Benedek Mihály* és *unokatestvére, László*. Most ez utóbbi szezonját éljük, s „hőseink” a nap legforróbb részét töltik az utcán, munkával. A szemétkocsit a Kisérben, azon belül is a Szegfű utcán értük utol a hulladékrafordór edények begyűjtése során.

A 34 éves *Mihály* 5-6 éve végzi ezt a munkát, a 30 éves *László* 8 éve van autón, de a Városellátó Intézménynél már régebb óta dolgozik, a hulladéktelepen alkalmazták, s miután megürült pár hely, ebbe a munkakörbe került. *Mihály* kertész a szakmája, de azt mondja, akkoriban nem adódott lehetősége abban elhelyezkedni. *Unokatestvére*nek pedig, mint fogalmaz, ez lett a szakmája, hiszen le kellett vizsgáznunk a szemétszállításból. Több kocsi is járja Szentes és környéke utcáit,



Benedek Mihály és László a nap legforróbb részét az utcákon tölti.

összesen tizenketten vizsgáztak.

Egy napjukról azt mesélik a fiatal emberek, reggel fél 7-kor kezdenek, s a nehéz munka eltarthat akár délután 4-ig. Vásárhelyen történik az ürítés, az alatt a nagyjából másfél óra alatt *Lászlóék* a berki hulladéklerakónál végzik az aktuális munkájukat. S hogy mikor nehezebb a dolguk, hőségben vagy hidegben, hóban, szinte gondolkodás nélkül rávágják: ha tél van, azért, ha meg nyár van, akkor azért. Ebben a szezonban ügyelniük kell arra, hogy gyakrabban előfordulnak leveles ereszű hulladékok. Minden nap más körzetet járnak be.

Ezt a munkát szeretni is kell, másként nem lehetne

csinálni, állítják a szemétszállítók. Ami jó benne, hogy emberekkel lehet megismerkedni közben. „Hétköznapi hőseinknek” az emberek reakcióival is meg kell küzdeniük, mely eléggé vegyes, mint megtudjuk tőlük. Van, akik lenéznek, mások sajnálják őket. – Az ellenünk irányuló utat a szemétdíj emelésével nő – jegyzi meg *Mihály*. Előfordul, hogy hőzöngének a lakók, ennek szolidabb változatával szembeesünk éppen az egyik ház előtt. A kukamatrix hiányában (okai: nem kézbesítették, elvesztett, vagy egyszerűen nem fizet szemétdíjat a tulajdonos) nem szállíthatják el a szemetet, amit a tulaj némi nehezményez. Ilyen eseteket *Mihályék* úgy tudnak kezelni, hogy megadják az

iroda elérhetőségét, reklamálni ott lehet.

Jó fizikum és jó gyomor kell ehhez a munkához, mondják a fiatal emberek. Egy biztos: nem az anyagiak miatt csinálják. Elárulják, minimálbért kapnak, azt a keveset kell beosztaniuk. Megemlítik, hogy azoknál a házaknál, ahol tudják, hogy idős ember lakik, könnyítenek a helyzetén, s a kiürült kukát visszaviszik a kapujához. Sokan megköszönik a munkájukat, ezzel el is ismerik – *Lászlóék* ezt annak tekintik. A fiatal ember nem idegenkedik a kukák kifejezéstől, tudja, hogy annak hívják őket. – Eleinte zavaró volt, de most már nem – mondja. *Mihály* hozzáteszi: – Ma már büszkék vagyunk a munkánkra.

Darók József

A kancellár sofőrje nálunk üdül 9 éve

(folytatás az 1. oldalról)

Kurt nem akárcinek az autóját vezette: másfél évtizeden keresztül *Norbert Blüm* munkaügyi miniszter alatt dolgozott, de közben át-átült *Helmut Kohl* kancellár gépkocsijába is. Az NSZK-t, majd az egyesült Németországot 16 évig vezetett kereszténydemokrata kormányfőről elárulta, magánemberként jópofa, igazi széle-hossza személyiség volt, megnyerő derűvel, ugyanakkor – ha politikáról volt szó – megkeményedett, és az igazságosságot képviselte mindegyiknél.

Mennyire elterjedt a német nyugdíjasok körében, hogy az év egy jelentős részét nem odahaza töltik? – kérdeztük a házaspárt. – Akinek jó a nyugdíja, és megteheti, az hosszabb-rövidebb időre elutazik otthonról. Amíg dolgoztunk, 3-4 hét szabadsággal rendelkezünk, de az nem volt elég ahhoz, hogy hosszabb üdülésekre vállalkozzunk. Most időnk, pénzünk és kedvünk is van utazgatni, kíváncsiak vagyunk más országokra, megismerhetünk különböző kultúrákat – felelte *Kurt*. Napi-

rendjük egyszerű: hajnali úzás, reggeli, olvasás, pihenés a lakókocsinál, ebéd valamelyik helyi étteremben. Mostanában a falovashoz járnak – avat be *Doris*, de a *Galériát*, a *Liget* éttermet és a *Hungerit* étkezőjét is felkeresték már az évek során. A délután a strandolásé, de kirándulni is szoktak a környéken, este pedig lehörpintenek némi sört a büféknél. – Kellemes, virágos és évről évre szebb *Szentes*, Magyarországon nem is szoktunk máshol megszállni. Itt kedvesek az emberek, új barátságokat kötöttünk, kellemesen telik az idő a *Kurca* partján – tette hozzá *Kurt*. **B.D.**



Kurt Schmidt

Bizonyítvány

– Három vezetőt ismertünk meg, mióta az üdülőközpontba járunk, és szomorúan tapasztaljuk, hogy egyre rosszabbak a körülmények a strandon. Nagyon hiányzik a tisztaság, amire korábban fokozottabban ügyeltek. A kemping környékén a karbantartások és javítási munkák elmaradnak, vagy késve, a szezonkezdés után fognak hozzá. A hajnali úzás sem megy olyan gördülékenyen, mint néhány éve, mert 8-ig nem lehet belemenni az 50 méteres medencébe. Ígéret volt, hogy nyárra elkészülnek az új mellékhelyiségek, de nem lett ebből sem semmi, pedig szükség lenne rájuk. Pozitívum viszont, hogy a kemping bejáratát átköltöztették, és az árakat is csökkentették – értékelte az üdülőközpont szolgáltatásait *Kurt*.

Ismét díjazták a Hungerit

A *Hungerit Zrt.* ismét elnyerte a legnagyobb nemzetközi csomagolási elismerést, a *Worldstar for Packaging* díjat, melyet ezúttal a *Valdor Mini* termékek fogyasztói csomagolása érdemelt ki. Az elismerést a *Worldstar Csomagolási Világverseny* split díjkiosztó ünnepségén *Tóthné Kecskés Mária*, a *Hungerit Zrt.* belkereskedelmi és marketing igazgatója vette át.

A *Valdor Mini* termékek díjnyertes fogyasztói csoma-

golása innovatív zárasi megoldásával, elegáns formájával, exkluzív tervezésű és kivitelezésű grafikájával nem csak a fogyasztók, de a 23 ország képviselőjéből álló nemzetközi szakmai zsűri elismerését is elnyerte. A bíráló bizottság tagjai között Magyarország képviseletében *Kertész Béla*, a Csomagolási és Anyagmozgatási Országos Szövetség korábbi főtíkára volt jelen.

Zajlik a határszemle

Június hónapban a Nagyhegyi és Mentett-réti zártkerteket valamint Magyar-tést ellenőrizték a földhivatal munkatársai. Ebben a hónapban kerülnek sorra a Sárgaparti kertek, *Kistőke*, *Alsóré* és *Zalota*, augusztusban *Dónát* és *Lapistó* területeit vizsgálják. A határszemle során feltárják a földhivatali engedély nélkül termőföldön épített épületeket és egyéb létesítményeket, vizsgálják a be nem jelentett művelési ág változásokat és ellenőrzik a korábban kiadott engedélyek megvalósulását. Az idei évben a földhivatalok kiemelt figyelmet fordítanak a zártkerti földrészleteket érintő hasznosítási kötelezettség betartásának ellenőrzésére. A földtulajdonosoknak és földhasználóknak folyamatosan gyommentesen kell tartaniuk a földjeiket. Ne várják meg a földhivatali felszólításokat, mert ezekben az esetekben már a földhivatali eljárás költségeit is rájuk terhelik. A bírság minimális tétele tízezer forint, amin felül még meg kell fizetni a földhivatal költségeit is. A zártkertekben és külterületeken júliustól októberig ellenőrzik a parlagfű elleni védekezést is.

(folytatás az 1. oldalról)

Az *Árpád-Agrár Zrt.* 2200 hektáron vetett búzát, amiből eddig 600 hektárt vágta le. *Kovács György* növénytermesztési igazgató jónak mondja a minőséget, a termésátlag pedig 4 tonna körüli. A hőség miatt több a szorult szem, ezért tisztításakor sok a kieső ocsú. A takarmánybúza ára 46-48 ezer forint, a malmi 50-52 ezer, míg a javítóé eléri az 56 ezer forintot is tonnánként.

A *Terra-Coop Kft.* és társult vállalkozásai a vetett 1000 hektár negyven százalékról takarították eddig be a kenyérgabonát. *Szarvas Pál* igazgató nagyon elégedett a minőséggel, a fehérje- és a sikértartalom is kiváló, ezért javítóbúzáknak alkalmas a termés. A mennyiség 4,8-5 tonna hektáronként, de még ezután kezdik az öntözött táblákon az aratást, ami javíthatja az átlagot. A kalászkörvények, de szorult szemekkel még nem találkozott. Ha nem jön közbe műszaki meghibásodás, akkor jövő hét elejére végez a hat kombájnuk az aratással. Az *Árpád* már levágták, a száz hektárról 480 tonna került magtárakba. A *Pankota Agrár Zrt.* eddig repcét aratott, a búzához a héten fogtak hozzá, így a minőségről és mennyiségről nem tudott adatokat mondani *Farkas*

Jó a búza minősége



4-5 tonna között mozog a hektáronkénti termésátlag Szentes környékén. (Fotó: Besenyei)

Veszélyben a kukoricatermés

Ami jó idő az aratásra, az kifejezetten rossz a többi növénynek. A megkérdőztet szakemberek siralmas vagy katasztrofális szavakkal jellemezték a kukorica állapotát. *Szentlászlóban* már zöldre száradt növényeket lehet látni. Ha belátható időn belül nem esik eső, akkor akár több száz hektáron egyáltalán nem vagy csak minimális mennyiséget takaríthatnak be tengeriből. Készüljenek fel a gazdák egy korai silózásra, így megmentve némi takarmányt.

Besenyei

Akiknek Manu Chaoék voltak az előzenekara

A címben jelzett történet igaz, mégis helyesebb fordított nézőpontból szemlélni az eseményt. A Bohemian Betyars, mert hogy róluk van szó, az etno-ska-punk egyik stílusteremtő figurája, Manu Chao és bandája után léptek fel egy spanyol fesztiválon.

A 2009-ben alakult, még mindig szentelően fiatal zenekar nem először kerül városunk közönségének színe elé, holott lakóhelyük, Miskolc enyhén szólva sem tartozik a közeli települések sorába. („Száznyolcvan kilométer, néha több!” P. Mobil, persze, de ki tudta, hogy az „acélvárosról” szóló dal szövegét Földes László alias Hobo írta?)

A fenti Bohemian Betyars-mérföldkő aligha a véletlen szüleménye, hiszen Manu trombitása, Roj Paci saját bandájának az előzenekara voltak tavaly az A38 nevű, számos tévés koncertfelvétel színhelyéül szolgáló budapesti állóhajón. Az augusztusi Szigeten pedig találkozhattak mestereikkel, az ukrán-amerikai Gogol Bordello tagjaival is. (Korrekt információval zenekari honlap hiányában nem szolgálhatok.)

Olasz Sándor

Azt ették, amit a honfoglalók



Szép élményekkel gazdagodhattak, és szerezhettek ismereteket múltunkról, őseink életmódjáról azok a gyerekek, akik az immár második alkalommal szervezett múzeumi táborba jelentkeztek. Kalandozás a mesterségek világában címmel zajlott múlt héten a Koszta József Múzeum tábora, melyet uniós pályázati forrásból valósítottak meg. Az ingyenes részvétel azonban a gyerekek számára is pályázathoz volt kötve: kedvelt régi tárgyakról kellett dolgozatot benyújtaniuk.

Az első napon Mód László néprajzkutató révén a halászközi életével ismerkedhettek meg a ligeti épületben. Mezőberényben kipróbálták a szövést, fonást, a szalmakoszorú készítést és a vesszőfonást, Szarvason a Halkutató Intézetben és a Tessedik Sámuel Múzeum-

A Bohemian Betyars azonban nem szimplán a Gogol Bordello „magyar hangja”. Olyan magyar(cigány)os elemeket is bekevernek a muzsikájukba, amire a Gogol Bordello – a dolgok természeténél fogva – nem képes, holott a világhírű banda énekesje jól ismeri és kedveli a magyar népzene. Ami azonban legalább ennyire fontos: a fergeteges koncerthangulat, amelyet a Bohemian Betyars tud előidézni lendületes, pörgős muzsikájával: hatására a közönség reflexből heveny, a buli végéig tartó tombolásra kárhozzatott.

Aligha lesz ez másként július 12-én szerdán 19 órakor a volt megyeháza udvarán sem (pedig ülve tombolni „csalós, ha igaz” - köszönet a Firkinnek a félsorért), ahol a Nyári Színház keretében lépnek színpadra a fiúk! Itt lesz szép nyerni! Az ő előzenekaruk a helyileg legalább annyira népszerű „ex-gimis” (vagy -közég) bulizenekar, az EbiFisH lesz. Ők azok az „ebihalak”, akik békává sosem változnak, de magukban hordozzák a királyság ígértét. És ez nem mese!

Koncertek, kakaspörkölt, kutyaszépségverseny Nagyhegyen



Bár késett Fluor Tomi, a népes rajongótábora kitért.

(Fotó: Vidovics)

A Szentesi Vasutas Sport Club Leader-pályázati támogatásból rendezte meg a hétvégén a Nagyhegyi Nyári Napokat. Változatos programokkal várták a vasutas sportpályára látogatókat. Pénteken csupán szalonnasütéssel melegítettek a résztvevők, szombaton azonban már egymást

érték az események. A tikasztó kánikula sem tartotta vissza az amatőr szakácsmestereket, hogy a tudásukat a főzőversenyen bemutassák. A győzelemért járó kupát a szegedi Kukurikú csapat vitte haza. Nevükhöz méltón két kakas végezte pörköltként a bográcsban, mondta a fakana-

lat forgató Lázár Sándor.

A kutyák szépségversenyét a hóféhér, keverék Turbó nyerte. Makra Katalin, a büszke gazda elárulta: örül, hogy a megmérettetésen a küllemt és nem a szófogadást vizsgálta a zsűri. Délután népzenezek, néptáncosok foglalták el a nagyszínpadot, majd Ágos-

ton Anita koncertjén a bulizni vágyók már tánca is perdültek. Ahogy alábbhagyott a hőség, egyre nagyobb számú közönség érkezett. A sarkadi Kenton zenekar muzsikáját már telt ház hallgatta, Fluor Tomit pedig népes rajongótábor és autogramot kérők hosszú sora várta.

Százezres díjat nyert a csongrádi borral



„A csongrádi szőlőtermelők gazdasági helyzete” című szakdolgozatában áll ki a szomszédos borvidék mellett a szentesi Kispál Gabriella (képiükön), aki országos szakmai pályázatokon is eredményes: a Szabadalmi Hivatal százezres díját is magáénak tudhatja. Kiváló tanulmányi eredménye, s díjai ellenére, ő is a pályakezdők nehéz útját járja.

Édesapja közel 20 hektáron termel szőlőt, innen is tudja Gabriella, milyen nehéz helyzetben vannak manapság a szőlészek és borászok Csongrádon – ez adta a témát a szakdolgozatához. A Károly Róbert Főiskolán, Gyöngyösön 2010-ben alapképzésben gazdálkodás-menedzsment szakon végzett hölgy azt járta körbe, hogyan jutott ilyen helyzetbe a dél-alföldi ágazat, s miként lehetne javítani rajta. Nem titkoltan ezzel is szeretné felhívni a figyelmet a csongrádi borvidékre, mert úgy tapasztalta, azt nem megfelelő értékén kezelik, még a szak-sajtóban is háttérbe szorul. Gabriellának az a meglátása, hogy a borvidéken belül a szőlőtermelők és a borászok ellenérdekeltek, elmaradt még köztük az összefogás, pedig ez nagyon fontos lenne. A csongrádi bornapokon a meglévő alig néhány helyi pincészet képviseltette magát. Ezen kellene változtatni, több magánpincészetet létrehozni. Ez összefogással és állami támogatással megvalósítható. Némi változást jelentett, amikor az Agrármarketing Centrum meghirdette a „Magyar bor mindenkor” szlogenjét és megszületett a Duna Borrégió stratégiája, de Gabriella szerint a csongrádi borvidéknek is lehetne saját marketingterve, imázsa.

Az Intézményi Tudományos Diákköri Konferencián főiskolájának bizottsága továbbjuttatta az országos

döntőre, ahol is Keszthelyen az agrártudományi szekcióban úgy lett második, hogy első díjat nem adtak ki. Bár nagyon büszke az eredményre, hiszen a Corvinus Egyetem hallgatóit is megelőzte, azóta sem érti, miért nem hirdettek első helyezettet.

Szakdolgozatának egyébként még egy, szó szerint „értékes” díjat köszönhet. A dolgozatban szerepel az otalom alatt álló, eredetmegjelöléssel foglalkozó fejezet is. Ezzel az anyaggal pályázott tavaly a Szabadalmi Hivatal által főiskolások, egyetemisták részére évente meg-

hirdetett, egyszeri 100 ezer forintos díjra, aminek feltétele volt az iparjogi OKJ-s vizsga, s a kiemelkedő tanulmányi eredmény. A díjat és az összeget végül el is nyerte pályamunkájával.

A szentesi hölgy a főiskolás tanulmányai alatt kétszer kapta meg a Köztársasági ösztöndíjat, amelyet a hallgatóknak csak elenyészően kis százaléka szokott kiérdemelni.

Jelenleg mesterképzésben vesz részt a főiskolán, vállalkozásfejlesztő szakon, s már csak egy féléve van hátra. Egy ún. MEETPOINT (Management of Entrepreneur-

ship Educational and Talent Point) csapat is alakult a kiváló tanulmányi eredményű hallgatókból, hogy segítsen a vállalkozókkal kapcsolat teremtési. Ennek Gabriella is tagja, s kommunikációs és csapatépítő tréningeken vesznek részt. A hölgy kutatómunkát is végez a Károly Róbert Nonprofit Kft.-nek, mindenről, ami a megújuló energiával kapcsolatos.

Mesterképzésben a szakdolgozatához vaktesztet is készített: 12 bor kóstoltatása alapján objektíven szeretné összemérni a csongrádi bor minőségét a többi borvidék termékének színvonalával, mert úgy gondolja, semmiel nem marad el azoktól, ezt igazolják a borversenyeken nyert érme is.

Gabriella mindeközben a pályakezdők útját járja, s mint elárulta, a borral, csak mint hobbi foglalkozna a jövőben. Inkább projektmenedzserként szeretne elhelyezkedni, pályázatírással foglalkozna. A gyakorlat, és amit a főiskolai évek alatt el- ért, sem biztos, hogy elégnék bizonyulhat, hiszen ismeretei szerint a cégek 2-3 éves tapasztalattal rendelkező munkavállalókat keresnek, akik legalább két idegen nyelvet olyan szinten beszélnek, hogy azt igazából csak külföldön lehet elsajátítani. Mindenre fel kell készülni, foglalta össze Gabriella. Elmesélt egy extrém helyzetet is: német tudásának birtokában a fővárosban egy cégnél sikeresen részt vett egy állásinterjú a Német Kereskedelmi - és Iparkamara közvetítésével, ám azóta is hiába várja a visszajelzést, a cégnek nyoma vesztett.

Darók József

Az Interligában indul a HSZATÁK



Ezüstérmert szerzett a HSZATÁK - Junior FC előkészítő korosztályú labdarúgócsapata a területi bajnokságban, a Tisza-Maros csoportban. Némethy László, a labdarúgó klub vezetőedzője lapunknak elmondta: a HSZATÁK fiatal labdarúgói ősztől az Interligában lépnek majd pályára.

Az előkészítő korosztályú, 13-14 esztendő labdarúgók tavaly és az azt megelőző esztendőben megnyerték a bajnokságot, idén viszont a második helyet szerezték meg a Mindszent mögött. A hat együttes négyszer találkozott egymással az idei szezonban, ebből a hosszú sorozatból ebben az évben másodikként kerültek ki a szentesiek. Némethy László szerint idén is aranyesélyesek lehetnek volna, de a korosztály legidősebb labdarúgójából ötöt a Hódmezővásárhely igazolt le, akikkel a szentesi fiatalok az NB I-ben szere-

pelhettek, így ezt a lehetőséget – érthetően – nem hagyhatták ki. – Örülünk neki, hogy ezek a fiatalok magasabb osztályban is megmutathatják tudásukat, hiszen az, hogy ők az NB I-ben, NB II-ben pályára léphetnek, egyfajta visszaigazolása a mi munkánknak is – fogalmazott az edző.

Az első szezonját „futó” 2000-2001-es korosztály a negyedik helyen végzett, ők az eredeti labdarúgó pályának a háromnegyedén kialakított játéktéren futbaloznak, ami kissé szokatlan volt még a sokkal kisebb pályához szokott gyerekeknek. A srácok most pihennek, nyaralnak, az edzések majd augusztus elsején kezdődnek, akkor azonban nagyon kemény tréningek várnak a fiatalokra. A HSZATÁK négy korosztálya, a 2001-esek, a 2002-esek, a 2003-asok és a 2004-ben születettek idén először az Interligában szerepelnek

majd. – Mi kerestük meg a liga szervezőit, ugyanis mindenképpen szeretnénk volna csatlakozni ehhez a bajnoksághoz, hiszen úgy látjuk, szakmailag mindenképpen hasznos lenne, ha itt szerepelnének csapataink – mondta Némethy László. – Olyan egyesületek ellen léphetnénk pályára, mint a Békécsaba, a Mezőberény, a Makó vagy az Orosháza, de szerepelnek román együttesek is az Interligában.

A bajnokság szeptember elején kezdődik, minden hónapban két forduló bonyolítanak majd le tornarendszerben, vagyis egy bajnoki napon minden csapat játszik mindenkivel. Komoly erőpróba vár tehát ősztől a hszatákos labdarúgókra, de mind ők, mind pedig az egyesület vezetése igyekszik majd megfelelni ennek a kihívásnak.

hv

Fotó: Vidovics

Öt meccs a pokolban

Bronzéremmel zárta a NB I-es szentesi '91-esek csapata a hagyományos rögbi-bajnokságban, a 7-es rögbiben pedig hatodik lett a csapat. Törőcsik Sándortól, az együttes technikai vezetőjétől megtudtuk, hogy „éles” meccset legközelebb augusztus közepén játszanak, akkor a Gödöllői Ördögökkel csapnak össze a '91-esek.

Pokoli hőségben kellett öt mérkőzést lejátszaniuk rögbiseinknek az elmúlt hétvégén. A Székesfehérváron megrendezésre került 7-es bajnokság döntőjében a '91-esek is érintve voltak, és végül a kánikulai forróságban a nyolc csapat közül a hatodik helyet szerezte meg Bélteki Zsolt együttese. – Vasárnap délután kettőkor kez-

dődtek a bajnoki döntő mérkőzései, mondani sem kell, hogy rekkenő hőségben – mesélte a történeteket Törőcsik Sándor. – A pálya ráadásul kőkemény volt, mintha betonon kellett volna játszani. A csapat – három csoport – egy helyosztó mérkőzését követően – a Magyar Egyetemista – Főiskolai válogatott ellen lépett pályára az ötödik helyért, akik ellen 35-12-es vereséget szenvedtünk. A torna során több megkeresés is érkezett felénk, hogy jövőre vállaljuk el a döntő megrendezését, mi a magunk részéről nem zárkozunk el ettől.

A hagyományos rögbi-bajnokságban sokkal előkelőbb helyen végzett a gárda, a miénk bronzérmesek lettek az NB I-ben, ami komoly előre-

lépés a tavalyi szerepléshez képest, amikor is a mezőny végén kullogott a Szentese. A '91-eseket az Esztergomi Apródok és a Velencei Kék Cápak előzték meg, amit azért fontos tudni, mert mindkét gárdában olyan játékosok szerepeltek, akik az Extraliga esztergomi és velencei csapat keretébe nem fértek be, de már első osztályú rutinnal rendelkeznek.

A rögbisek jelenleg nyári pihenőjüket töltik, legközelebb a július 14-i, székkutasi bemutató mérkőzés erejéig verődik össze a társaság. A következő szezonra augusztus első hetében kezdik meg a felkészülést a '91-esek, majd a Szárnyas Napok keretein belül a Gödöllői Ördögökkel vívnak felkészülési mérkőzést.

hv



Világbajnok jazzduó

Nagyon jól szerepeltek a szentesi Jövőnkért Alapfokú Művészetoktatási Intézmény moderntánc tanszakának versenyzői a múlt héten Veszprémben megrendezett modern táncsoportok világbajnokságán. A magyar egyesületeken kívül orosz, lengyel, szerb, román, moldáv, valamint szlovák csapatok érkeztek, összesen 1600 táncos versenyzett olyan műfajokban, mint a diszkó, electric, funky, balett, jazz vagy sztepp. A Haller Dorisz - Somos Anett jazzduó az első helyet szerezte meg, kortársmoderntánc szülő kategóriában Keller Nóra ezüstérmes lett, és szintén második lett a Keller Nóra - Tóth Kata dance-show duó. A Keller Nóra, Keller Rita, Somos Anett, Szanyi Dóra, Tóth Kata, Haller Dorisz, Hernyik Réka, Hossó Barbara és Libor Edít összeállítástú jazz formáció pedig a harmadik helyen végzett.

Indul az alapozás

Hétfőn kezdik meg a nyári felkészülést a Szentesi Vízilabda Klub országos bajnokságban szereplő fiú utánpótlás csapatai. A gyermek, serdülő és ifi korosztály számára augusztus végén rajtolnak a kvalifikációs selejtezők: a három együttes a felső házba, azaz a legjobb tíz közé szeretne kerülni.

Két érmet nyert Niki Berlinben

Az ifjúsági versenyeken 200 méter vegyesen egy ezüst-, 50 méter mellen egy bronzérmert szerzett, a felnőttek között 200 méter pillangón pedig 6. helyen végzett Rácz Nikolett a hétvégi berlini világbajnokságon.

A 15 éves szentesi paraúszó 8 versenyszámban áll rajthoz, három távon a felnőttekkel is összemérte gyorsaságát. – 200 méter mellen 3 másodperc hiányzott az Európa csúcshoz. Megbeszéltük, jövőre megdöntjük! – nyilatkozta lapunknak Kovács Brigitta. A mostani Európa csúcsot egy spanyol versenyző tartja, amit az idei berlini versenyen úszott.

Niki edzője elmondta, a magyar mezőnyből a paralimpiára készülőknél mindenki ott volt a németországi viadalon, a keret fiatalokkal egészült ki. Jó hangulatú megmérettetés volt, hiszen hatalmas tömeg vett részt a világbajnokságon. – Niki jól szerepelt, már nem csüggedünk a paralimpia miatt – szögezte le edzője. A fiatal tehetség számára még e hó végéig leveztetés szerepel a programban, utána egy hó-

nap pihenőt kap, hogy szeptemberben újult erővel, feltöltődve kezdhesse el az edzéseket. – Köszönettel tartozunk Szűcs Lajos alpolgármesternek, az önkormányzat sportbizottságának, az üd-

lőközpontnak, az úszóklubnak és mindenkinek, aki eddig segített vagy támogatott bennünket, mert nélkülük ez nem sikerült volna – tette hozzá Kovács Brigitta.

B.D.





Távhőrendszer bővítés európai segítséggel (4. rész)

A távhőrendszer bővítésére, korszerűsítésére pályázatot nyújtott be a Szentese Városi Szolgáltató Kft. A KEOP-4.2.0/B/11-2011-0003 azonosító számú pályázat az Új Széchenyi terv, Környezet és Energia Operatív Program keretén belül valósulhatott meg



A pályázaton belüli konkrét feladatok végrehajtásában kiemelt terület volt a Szentese Ilona-parti termál kút, és egy több évtizede épült, mára már elavult hőközpont felújítása, a mai kor követelményeinek megfelelő átalakítása, illetve végig a Kurca parton előre szigetelt, időtálló korszerű vezeték kiépítése, melyen a fűtésre használt termálvíz kerül be a városközpontba, a Kurca-parti fűtőműig. Az újonnan épített csővezeték gyártói garanciája minimum 50 év.

Az Ilona-parti kút ún. „negatív” kút, tehát szivattyúk működtetését igényli maga a kitermelés, illetve a termálvíznek hálózatba való továbbítása is. A hálózat és a kutak működtetését a pályázat segítségével a fűtőműveknél teljes mértékben automatizálták. A felügyeletet 1-1 fő látja el nyolc órában, míg a diszpécserközpont 24 órában őrökdi a zavartalan működés feltételeinek biztosításában.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638





A projekt az Európai Unió támogatásával, a Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósul meg.

